

我国航母发展历程中取得的又一次突破 中国海军三型舰载机 在福建舰成功完成起降训练

据新华社北京9月22日电(记者丁增义 黎云)记者22日从海军有关部门获悉,在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会上受阅的歼-15T、歼-35和空警-600三型舰载机,已于此前成功完成在福建舰上的首次弹射起飞和着舰训练。这是我国航母发展历程中取得的又一次突破,标志着福建舰具备了电磁弹射和回收能力,对推进海军转型建设具有里程碑意义。

据介绍,在此前组织的多次试验训练任务中,海军多名飞行员驾驶这三型舰载机,成功在福建舰上实现起降,验证了我国完全自主研制的电磁弹射和阻拦系统与多型舰载机的良好适配性,使福建舰初步具备全甲板作业能力,为后续各型舰载机融入航母编队体系打下良好基础。



空警-600舰载预警机在福建舰阻拦着舰(资料照片)。新华社发(李唐 摄)

专家解读 三型舰载机电磁弹射和阻拦着舰成功意义重大

新华社北京9月22日电 黎云 刘任丰

9月22日,中国海军宣布,歼-15T、歼-35和空警-600三型舰载机,已于此前成功完成在福建舰上的首次弹射起飞和着舰训练。这是我国首次在弹射型航母上,实现多型号先进舰载机的电磁弹射和阻拦着舰。

中国航空学会舰载机分会总干事、海军航空大学教授韩维认为,这次试验训练的成功,是舰载机与航母核心技术的“双向赋能”,将有力推动航母编队体系作战能力实现“代际跨越”,为遂行远海作战任务、

加速我海军从“近海防御”向“远海防卫”的战略转型提供了关键支撑。

“空警-600是我国第一型舰载固定翼预警机,能够遂行预警探测、指挥引导、目标指示和作战协同等任务,被誉为‘海空司令部’。”韩维介绍说,空警-600作为航母编队电子信息系统的空中核心节点,它在航空母舰上起降成功,不仅重塑远海预警指挥链路,预警探测、空域监视范围大幅拓展,还意味着航母编队对相关海域的控制从“阶段性存在”转向“持续性掌控”,空防圈和打击圈向外大大延伸,攻防能力得到提升。

韩维认为,除了预警探测、空域监视范围大幅拓展外,歼-35、歼-

15T两型舰载战斗机在航空母舰上起降成功,意味着航母编队具备了“隐身突防+重载打击”的双重能力。

“歼-35是五代隐身舰载战斗机,是我海军实现由‘近海防御’向‘远海防卫’转变的重要装备之一,重点承担航母编队夺取制空权任务,像一把隐身的尖刀。”韩维说,而歼-15T相较于歼-15舰载战斗机,改进了飞行平台、航电和武器系统,实现了弹滑兼容,大幅提升了综合作战能力,拥有较强的对海对陆打击能力,好比一记有力的重拳。

韩维还认为,三型先进舰载机在福建舰上起降成功,还实现了电磁弹射技术对舰载机的“赋能”。一

方面,电磁弹射和阻拦这种起降方式,大大提高了预警机出动回收效率,能够保证预警体系持续在线。另一方面,使用电磁弹射,歼-35能以“满油+隐身构型”快速起飞,凭借低可探测性突破敌防空网;歼-15T则可以“满油满弹”升空,依托其大载弹量和大航程实施饱和式对敌攻击。

韩维表示,随着越来越多型号的舰载机上舰运用,我航母编队远海作战能力将实现“代际升级”。空警-600发现目标后,可以直接引导歼-35拦截,指令歼-15T攻击,再加上在纪念抗战胜利80周年阅兵中亮相的歼-15D提供掩护支援,真正实现体系效能整体提升。“这一天已经不再遥远,中国海军维护海洋权益、遂行远海任务的底气也将更强。”韩维说。

外交部： 坚定支持巴勒斯坦人民 恢复民族合法权利的正义事业

新华社北京9月22日电(记者朱超 袁睿)针对当前巴以冲突局势,外交部发言人郭嘉昆22日表示,武力打不出和平,暴力换不来安全。中方愿同国际社会一道努力,继续致力于加沙停火止战,坚定支持巴勒斯坦人民恢复民族合法权利的正义事业,为早日全面、公正、持久解决巴勒斯坦问题作出不懈努力。

当日例行记者会上,有记者问:近期巴以冲突紧张局势进一步升级,造成大量巴勒斯坦平民死伤和流离失所。我们注意到,多个国家陆续宣布承认巴勒斯坦国,其中不乏美国、加拿大、澳大利亚等西方国家。但同时,美国仍然在向以色列出售武器装备,并宣称同海湾国家商讨战后加沙临时治理架构。中方对此有何评论?

郭嘉昆表示:早日结束冲突、构建持久和平,是巴以和中

东地区人民的共同期盼,也是国际社会的当务之急。

“加沙属于巴勒斯坦人民,是巴勒斯坦领土不可分割的一部分。”郭嘉昆说,中方认为,当前局势下,必须以最大的紧迫感推动加沙全面停火,缓解人道主义灾难,对以色列有特殊影响的国家应切实负起责任;必须让“巴人治巴”的原则真正落地,在战后治理和重建安排问题上维护巴勒斯坦民族的正当权利;必须坚持“两国方案”不动摇,汇聚更多国际共识,拒绝任何侵蚀“两国方案”基础的单边行动。

“武力打不出和平,暴力换不来安全。中方愿同国际社会一道努力,继续致力于加沙停火止战,坚定支持巴勒斯坦人民恢复民族合法权利的正义事业,为早日全面、公正、持久解决巴勒斯坦问题作出不懈努力。”郭嘉昆说。

5名候选人角逐日本自民党总裁

新华社东京9月22日电(记者李子越 陈泽安)日本自民党总裁选举管理委员会22日发布公告说,共有5人报名参加本届自民党总裁选举,投票将于10月4日举行,届时将选出新一任总裁。

当天上午,候选人申报工作在自民党总部举行。农林水产大臣小泉进次郎、前经济安全保障担当大臣高市早苗、内阁官房长官林芳正、前经济安全保障担当大臣小林鹰之及自民党干事长茂木敏充5人报名参选。这5人都参加了去年的总裁选举。

根据自民党选举规则,本次选举共有590票,其中,295名自民党国会议员每人一票,各地普通党员和“党友”即注册支持者按比例折合295张地方票。若候选人在第一轮投票中获得过半数选票即可直接当选,如无人过半,则由得票前两名

进入第二轮投票。第二轮投票中,295名自民党国会议员各持一票,47个都道府县自民党支部联合会各有一票,最终得票多者当选。

目前,多家日本媒体的民调显示,小泉进次郎和高市早苗的支持率相对领先,选举可能进入第二轮角逐。

10月4日之前,5名候选人将在一系列公开场合阐述自身政策主张,如何应对当前的物价高涨问题被视为核心。与此同时,由于自民党在去年10月的众议院和今年7月的参议院选举中接连受挫,其与公明党组成的执政联盟在两院均失去过半数议席,党内围绕现任总裁石破茂的去留分歧加剧。在此背景下,如何重构党内团结,并在国会执政党少数的现状下与在野党开展合作、推动预算案和法案通过,也成为此次总裁选举的焦点。

场场“百家宴” 浓浓邻里情

9月19日晚,凉风习习,欢声笑语。在鄞州区“江山万里”一期的中庭区域,宁波普罗物业举办的一场主题为“月下团圆宴,秋浓邻里情”的社区文化活动拉开帷幕。来自该小区的660多名业主及家属欢聚一堂,大家在这里共邀明月,举杯畅饮。“我们策划举行这样的‘百家宴’系列活动,到今年已经是第三届了。”宁波普罗物业总经理刘中凯说。

当天15时许,距活动开始还有好几个小时,宁波普罗物业的工作人员就在各自的岗位上忙碌了起来:摆放桌椅、准备食材材料、布置装饰、烹制熟食……积极参加活动的业主们也在家中掌勺,尽显厨艺,将一道道亲手烹制的菜肴陆续端上餐桌。“我在这里住了7年,参加这样的活动已是第3次了。我还得过‘食神’大奖呢。”业主朱先生笑着说。

民以食为天。为了让家感受到社区大家庭的温暖,宁波普罗物业与品牌方合作,在现场推出了一道“大菜”——“烤乳猪”。随着炉火的阵阵炙烤,一只只小乳猪变得皮肤焦黄、全身冒油,不少居民纷纷举起手机拍照。

18时18分,夜场节目正式开始。主持人报幕后,小区秩序团队上演的一套孔武有力的军体拳引得大家阵阵喝彩。随后,客服人员青春靓丽的舞蹈表演《Yes! OK!》也让大家纷纷举起了手机。“江山万里”合唱团深情演绎的《故乡里的目光》、小业主Kiko带来的歌曲《把未来点亮》,以及曾慕岩精彩的绕口令《满天星》,充分展现了小区居民幸福快乐的生活氛围。舞蹈《灯火里的中国》、古诗朗诵《水调歌头》、歌曲《静夜思》《亲爱的旅人》……在场的业主陶醉其中。

在节目的高潮阶段,主办方特邀的川剧变脸和喷火表演,更是让在场的小伙伴们兴奋地拍起了手。歌曲《快快》、电子琴表演《小星星》、对唱《如愿》将晚宴的气氛推向了顶点。“既有可口的美食大餐,又有精彩的节目表演,实在是太惬意

了!”一名小朋友这样说。在文艺节目进行的同时,在餐桌上,大家相互致意、共同举杯,为美好的生活干杯,为充满希望的未来干杯。

刘中凯表示,社区是个大家庭,更是一个居民的生活共同体。正是在这样气氛热烈欢乐的活动之中,业主们得以相识、相知,在互动之中凝聚起人心,在互助之中串联起亲情。

依托于“江山万里”完整、庞大、独特的社群服务体系,宁波普罗物业在为广大业主提供物业服务的同时,为大家的生活场景、社群服务提供了多维度的支撑。根据居民的物质和文化生活需求,他们主动出击,根据春夏秋冬四个季节精心策划了系列IP活动:春日踏青季、夏日友邻节、金秋百家宴、暖冬迎新节,让业主在四季更替中感受宁波普罗物业的服务温度与满满的心意。据统计,每场品牌IP活动,业主的参与人数均在1万人次以上。

腊八节、端午节、中秋节……他们均精心安排项目社区文化活动,每年约有50场活动落地,上万人次业主参与其中,增进睦邻关系,构筑美好社区多元文化枢纽。

为了给业主带来更好的居住体验,宁波普罗物业还将四季流转化为服务韵律——春天的春风行动、夏天的夏逸计划、秋天的琢玉行动、冬天的金盾计划,用四季更迭编织成与业主生活同频的服务脉络,让服务的温度在春夏秋冬里恒久绵长。

接下来,百家宴还将在“江山万里”的13个项目中持续举行,预计有近5000户业主及家属参与其中,大家在尽情享受饕餮盛宴的同时,共同度过金秋佳节的美好时光。宁波普罗物业也将通过系列社区文化活动的持续打造,不断提高为广大业主、居民服务的品质。

林 海/文
图片除署名外均由宁波普罗物业提供



川剧变脸表演

芭蕾舞表演

大菜“烤乳猪”(林海 摄)

百家宴之亲友欢聚

工作人员送上菜肴